

奋进新征程 代表展风华

春鹏飞：带领农户走上致富路

开栏的话：

为展现人大代表以实际行动贯彻落实党的二十大精神，一心一意跟党走、全心全意为人民服务的时代风采，讲好人大故事、传递人大声音，即日起，市人大常委会在本报开设《奋进新征程 代表展风华》专栏，讲述全市各级人大代表不忘初心、牢记使命，担当作为、履职尽责的先进事迹。敬请关注。



春鹏飞询问农户今年草莓种植情况。

■文/图 本报记者 徐赫

作为一名大学生，他毕业后响应号召回乡创业；作为一名创业者，他善于经营管理，带领企业快速发展；作为农村长大的孩子，他尽心尽力带领农户致富；作为一名市人大代表，他积极建言献策，为农民发声。他，就是春鹏飞。

“这草莓完全变红还得几天？半个月能采摘吗？”近日，在郾城区新店镇新店的草莓大棚，春鹏飞正在询问农户今年草莓种植情况。关心农户的生产情况，已经成了春鹏飞日常生活的一部分。“我是种植专业合作社的社长，帮助社员解决问题，带领社员走上致富路是我的责任和义务。”春鹏飞告诉记者。

2010年，春鹏飞从郑州航空工业管理学院毕业后，积极响应号召回乡创业，创办了漯河市郾城区春雨种植专业合作社。该合作社主要从事新产品、农业技术的推广以及蔬菜生产、加工、销售等，为社员和周边农户提供种子、农药、化肥，

并负责农产品的收购等。“刚毕业时我也想去大城市发展，但想到自己生在农村、长在农村，我的事业也应该在农村。”春鹏飞说。

2017年，该合作社被河南省农业厅评为省级示范社。春鹏飞于2019年、2021年、2022年分别被共青团河南省委授予“河南省青年致富带头人”称号、“2019-2020年度河南省青年岗位能手”称号、“河南省乡村振兴青年先锋”称号。

作为一名市人大代表，春鹏飞时刻要求自己勇担社会责任。2022年4月，春鹏飞向市三院捐赠价值1000元的防疫物资。2022年11月，看到菜农的萝卜滞销，春鹏飞自筹资金购买4000斤萝卜，免费送给裴城镇敬老院、新店镇敬老院、龙城镇敬老院、孟庙镇敬老院和市区滨水路爱心粥棚。春鹏飞坦言，他将用心用情践行一名人大代表的职责使命，在农村继续奋战，带领乡亲们走在乡村振兴的道路上阔步前行。

郾城区纪委监委

探索建立“周走访、月报告”制度

“‘周走访、月报告’工作制度的实行有利于自我加压履行职责，推动主体责任落实到位。”日前，郾城区纪委监委派驻第四纪检监察组组长说。近日，郾城区纪委监委探索建立“周走访、月报告”工作制度，进一步提升派驻工作实效。

该区以“一报一表一单”为抓手，梳理出党组织主体责任履行、“三重一大”、以案促改等15项监督重点，列出监督事项清单，制作工作数据统计表，为各派驻纪检监察组开展政治监督、日常监督、专项监督等提供“精

准靶心”。

各派驻纪检监察组充分发挥派驻监督探头作用，每周开展走访调研，将监督检查中发现的问题、经验做法、典型案例形成监督月报，每月5日前将监督月报、工作数据统计表和监督检查问题清单上报至监督检查室，由监督检查室每月对派驻纪检监察组报送情况进行统计，实行一月一统计、一月一通报，推进驻在单位党委（党组）主体责任和派驻机构监督责任一体落实。

于京伟

孟庙镇

为民修路办实事

“这条路真是修到我们的心坎里了！以后下雨天再也不用踩泥了……”近日，郾城区孟庙镇王店村村民站在施工现场高兴地说。

为进一步巩固脱贫攻坚成果，促进脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，孟庙镇党委、政府积极争取政策，充分利用衔接资

金，对王店、袁黄、杜李3个村进行基础设施建设，总投资60万元，共硬化道路近1200米，铺设排水沟500米，拓宽桥梁2座。

截至目前，袁黄、杜李村项目已经完工，王店村修路项目正在进行中。

薛凯

老窝镇

多举措推动招商引资工作

本报讯（记者 张晨阳 通讯员 杜建莹）今年以来，老窝镇围绕郾陵区食品（宠物食品）、装备制造（电力装备）、电商物流三大主导产业，以产业链思维谋划项目，以龙头带动招引项目，多举措推动招商引资工作。

强化组织领导。成立招商引资专班，进一步明确工作职责，构建主要领导牵头抓总、分管领导具体负责、全体干部共同参与、相关部门推动落实的工作格局，定期开展业务培训，深挖企业资源，建立上门服务、点对点沟通等机制，加强与企业之间的沟通。对于在手项目，逐项分析，挂图作战，责任到人。全面摸排线索。定期召开招

商引资线索研判会，开展以招商商、科技招商等活动，紧盯意向企业。党政主要领导、机关各办公室、各行政村每年至少上报一条有用招商信息线索，项目可大可小，可落户老窝镇区，由政府负责同志逐条跟踪联系，每周通报、每周调度。今年已收集招商引资信息10条，成功签约2个项目，有5个项目正在洽谈。

强化项目跟踪。组织领导干部开展常态化走访，定期上门了解企业诉求，重点摸排企业用地、贷款需求等关键问题，着力破解制约企业发展的瓶颈问题。同时，要求干部参与项目各个环节，做好全程服务，努力让更多企业在老窝落地生根。

问十乡

举行“五星”支部创建知识测试

4月10日，源汇区问十乡按照区委组织部要求，组织16个行政村“两委”干部和党员群众代表，举行了“五星”支部创建知识应知应会知识测试。

本次测试内容涵盖“五星”

支部创建基本概念、理论、标准、重点任务等知识。各村“两委”干部和党员群众代表积极思考，认真作答，达到了以考促学、以学促干的良好效果。

韩枫

市住房公积金管理中心 强化管理 优化服务

2022年，市住房公积金管理中心不断推出惠民利企政策，持续提升服务水平，为我市房地产行业平稳发展贡献了力量，社会认可度、群众满意度得到显著提升，获得了“河南省青年文明号”“漯河市文明服务示范窗口”“漯河市最美巾帼文明岗”“河南省文明单位”“河南省卫生单位”“漯河市12345政务热线办理先进单位”“2021年度全国档案事业统计年报工作高质量完成统计工作单位”“2021年度全市老干部工作目标完成优秀单位”“2022年上半年‘学习强国’学习平台推广运用工作先进单位”等多项荣誉称号。

在优化政务服务方面，用“智慧公积金”为民服务。个人住房公积金缴存贷款信息查询、出具住房公积金缴存使用证明、退休提取住房公积金等8项“跨省通办”业务实现“全程网办”“代收代办”“异地联办”，提前实现了租房提取住房公积金“跨省通办”。切实解决了缴存职工“两地跑”“折返跑”问题，大大增强缴存职工的体验感。

优化服务举措。以“能力作风建设年”活动为契机，充分发挥电子档案作用，取消44项要件材料纸质复印件。

加强部门联动。积极与不动产部门对接，实现窗口直接登录不动产业务系统查询抵押房产登记状态，减少办事要件，方便办事群众。

打造“家门口”的住房公积金。不

断探索公积金业务办理新模式，通过与中行网点联动，将公积金贷款业务前移至银行网点办理，通过线上审批，使贷款业务实现就近办。

压缩贷款抵押办理时间。通过改变抵押费用的缴费方式，进一步压缩贷款抵押业务办理时间，缩短贷款发放时间。

提供人性化服务。疫情防控期间，采取24小时网上受理、网上审批等措施，确保窗口不停歇、业务不停办。同时，安排工作人员公布个人手机号码，全天候解答群众咨询的问题，指导群众网上办理业务。

营造“易办、好办、快办”的服务环境。窗口秉持“少跑腿，一次办”的理念，通过延时服务、容缺受理、上门服务等方式，实现最多跑一次，不断提升群众的满意度。

开展“红心向党”服务活动。组织窗口党员多次走进其他单位宣传住房公积金政策，现场解答群众咨询的问题，上门办理公积金贷款业务。

加强作风建设。认真落实首问负责、挂牌上岗、限时办结、一次性告知等文明服务制度，坚持做到“接待热心、解释耐心、办事细心”，不断增强窗口工作人员亲和力。

开展“强业务、促提升”岗位大练兵活动。通过实操演练、政策解读、专项培训等方式，增强一线职工的服务意识，提升服务能力。 张龙



4月11日，郾城区李集镇老集村蒜农为蒜田浇水。近年来，李集镇大力发展大蒜、辣椒等经济作物种植，鼓了村民的“钱袋子”。 本报记者 范子恒 摄



4月11日上午，郾城区龙塔街道巴山路社区新时代文明实践站开展了老年人防诈骗知识宣传活动，进一步增强老年人防诈骗意识。 本报记者 王嘉明 摄

住房公积金之窗

以信为砣
诚实守信

